

Июнь 2020 года



Библиотечная газета

Обратите внимание:

№ 1

Центральная библиотека МБУК "ЦБС Яльчикского района" присоединяется к республиканскому марафону экологических действий, объявленного Национальной библиотекой Чувашской Республики.



- 2020 год—год Памяти и славы в России



- 1 июля—День голосования по поправкам в Конституцию РФ
- 7 июля—Рождество Святого Иоанна Предтечи - крестителя Господня
- 8 июля—Всероссийский день семьи, любви и верности (12 лет) День Петра и Февронии
- 12 июля—день святых апостолов Петра и Павла
- 20 июля—Международный день шахмат.
- 28 июля—День крещения Руси.



Родник «Байдеряковский» расположен в 3.4 км юго-восточнее села Яльчики, в 1.4 км южнее села Байдеряково, в 1 км севернее деревни Апанасово-Темяши Яльчикского района Чувашской Республики. Родник образует систему прудов. Площадь памятника природы составляет 15 га, вдвое больше охранная зона – 30 га. Ее границы: западная, северная и восточная стороны охватывают плодовый сад и пруды, а южная проходит по речке Большая Була. Здесь живописный ландшафт, имеются старые насаждения ореха маньчжурского, система прудов, питающихся от родника. Выход ключа – донный, напорный. Вода прозрачная, без вкуса и запаха, очень холодная.

Байдеряковский родник – основной источник питьевой воды трех селений с. Байдеряково, д. Апанасово Темяши, д. Новое Булаево и животноводческих ферм ЗАО "Прогресс" Яльчикского района. Из родника бьет прозрачная и чистая вода. При длительном хранении эта вода не портится и поэтому ее называют «святой водой». Многие, кто побывал на этом историческом месте, запоминают его надолго. Здесь по-особому шуршат листья на деревьях-грецких орешниках, журчит из родника прозрачная вода...

Сотрудники учреждений культуры Яльчикского района присоединились к акции «Ленточка триколор».

В преддверии Дня России в регионах страны проходит акция «Ленточка триколор». В ходе нее на 15 тысячах точек (розничные сети, АЗС, аптеки) всем желающим раздают ленты в цветах российского флага.



Специалисты МБУК «ЦБС и ЦКС Яльчикского района» также присоединились к акции "Ленточка - триколор" по распространению ленточек в цветах флага России, основная цель, которой показать единение населения.

В магазинах и на улице сотрудники учреждений культуры раздали бело-сине-красные ленточки, символизирующие российский триколор, а также рассказывали жителям района об истории праздника и значении государственной символики. В этом году, в связи с эпидемиологической обстановкой, крупных массовых мероприятий не будет, но и без внимания оставить 12 июня нельзя. В соответствии с необходимыми требованиями специалисты с соблюдением всех мер безопасности и в средствах индивидуальной защиты раздавали ленты. В это непростое время очень важно каждому подарить хорошее настроение и атмосферу праздника.

Составители:

Сайкина С.Н., Директор
Медведева А. А. зав. ПЦПДСЗИ

Тираж: 20 экз.

Т.: 2-51-34

E-mail: ya_l_bibl2013@cbx.ru

Вся история развития человеческого разума связана с книгой, с библиотекой. Значение библиотек огромно: они сохранили для нас ценнейшие памятники человеческой культуры. Библиотеки были не только книгохранилищами, но и просветительскими учреждениями, и книжными мастерскими.

Национальная библиотека Чувашской Республики проводит республиканскую акцию «История моей библиотеки». Цель проведения Акции – привлечение внимания широкой общественности к истории и современному состоянию библиотек в год 100-летия образования Чувашской автономной области, раскрытие вклада библиотек в культуру, науку и просвещение. Присоединяясь к акции, сотрудники центральной библиотеки подготовили видеоролик об истории библиотеки.



Библиотека в селе Яльчики открыла свои двери для читателей в 1919 году. Из воспоминаний Андреева Якова Андреевича, 1 секретаря Яльчикского райкома партии, затем секретаря обкома партии: «...в Яльчиках в центре села на месте бывшего базара был заложен большой 2-х этажный корпус под Народный дом со зрительным залом на 300 человек и со множеством комнат для библиотеки-читальни, спортивного зала, детской библиотеки и пр.

В 1921 году в связи с отходом 3-х волостей к Чувашскому Автономному Округу, ликвидацией Райпродкома, упразднением РК КПСС и райучреждений, частично сооруженное здание было разобрано и весь стройматериал Яльчикского волисполкома использован на другие цели. В 1919 году внешкольный подотдел Тетюшского Уездного отдела Народного образования выделил из библиотечного фонда центральной библиотеки г.Тетюш для Яльчик очень много книг по всем отраслям знания и рояль. Из которых была создана в Яльчиках библиотека и открыта читальня для массового пользования населения.

К 1920 году сеть Культурно Просветительских Учреждений состояла из 5 из б-читален и 2-х красных уголков. Насчитывалось 9948 книг, из них на чувашском языке 5349 экземпляров...». (из архивного материала. Текст не изменен). В 1978 году проведена централизация библиотек Яльчикского района. В результате вместо разрозненных библиотек образовалась библиотечная система с единым фондом, руководством.

Реализуя Указ Президента Чувашии Н.В.Федорова от 7 апреля 2003 года №34 «О создании сельских модельных библиотек в Чувашской Республике», в сентябре 2003 года на базе центральной библиотеки открыта первая сельская модельная библиотека в районе. Сегодня жителей Яльчикского района обслуживают 23 структурные подразделения ЦБС.



Коллектив Яльчикской ЦБС

Наша библиотека сегодня – притягательное место для многих, в которых созданы все условия для качественного удовлетворения информационных



потребностей пользователей, клубы по интересам, разнообразные массовые мероприятия с участием писателей, поэтов и просто интересных людей; Центр правовой, деловой и социально значимой информации в Центральной библиотеке, который осуществляет поиск и предоставление нормативно-правовой информации.

Главный принцип, которым мы руководствуемся – «Все для читателей!» наших сотрудников отличает фантастическая преданность своему делу, стремление ответить на все вопросы посетителей, постоянный творческий поиск, для того, чтобы и дети, и взрослые с радостью приходили к нам, чтобы дорога, ведущая в нашу библиотеку, стала привычной и важной в жизни.



Библиотека всегда востребована как у молодежи, так и у людей старшего поколения.